

HETILAP.

A zentai járás és környékének közlönye.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Schvarcz Sándor könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetések és hirdetések is küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

MEGJELENIK MINDEN VASARNAP.

Egyes szám ára 5 kr.

Előfizetési díj:

Egész évre 2 frt. — Félévre 1 frt.
Hirdetési díjak: Egész oldal 16 — Fel oldal 8-50 Negyed oldal 4-50. — Bélyeg díj minden hirdetés után 30 kr.
Nyiltér petit sora 10 kr.

Zenta, 1889. okt. 12.

Ismeretes lapunk olvasói előtt az a szívós küzdelem, mely a város régi és új bizottságai között már hónapok óta folyamatban van. Jellemző s talán előnyösen jellemzőnek minősíthetjük azt, hogy a küzdelem épen a tanügyi bizottságok között a legelkeseredettebb. Az értelmiség s az ugynevezett ellenzék közt fönálló feszült viszony, az éles ellentétek hatása alatt nálunk az utóbbi időkben a jogkeresés egész mániává fejlődött ki. Az értelmiség a közügyek teréről erőszakosan és jogtalanul leszorítva, a törvényes ut igénybevételével igyekezett jogaiba való visszahelyezését kívívni. Ez részben sikerült is, mert az értelmiség pártjából alakított egyes régi bizottságok illetékesnek ismertettek el úgy a megyei törvényhatóság, mint a miniszterium által. A vitás kérdések törvényes elintéztét nyervén, mindenki azt hitte, hogy most már szent a béke.

Mindnyájan csalódtunk. Az ellenzék még egy kísérletet tett, hogy városboldogító planumainak érvényt szerezzen. A jogaiba visszahelyezett régi iskolaszék ugyanis a mult hóban a megyei közigazgatási bizottság kiküldöttjének elnöklete alatt két tanyai tanítót választott. E választást, dacára, hogy a törvény minden követelményeinek elég tétetett, a működéstől eltiltott új iskolaszék elnöke megfélebbezte. A felebbezés sorsát a megyei közíg. bizottság a következő végzéssel döntötte el.

„Boromisza János Zenta város polgármestere, mint kiküldött választási elnök betérjeszti a folyó évi 2900. szám alatt nyert megbízás folytán a zentai közs. elemi népiskolánál megüresedett két tanyai tanítói állás betöltése alkalmával felvett választási jegyzőkönyvet, s folyamodó tanítók okmányolt kérvényeik, az azokról szerkesztett minősítvényi táblázat és a pályázati hirdetmény kíséretében. Ennek kapcsán felvétel Kozits István zentai lakos s városi bizottsági tagnak ezen választás ellen benyújtott felebbezése.“

„A szóban forgó tanyai tanítói állások betöltése alkalmával eszközölt választás a bemutatott ügyiratok szerint szabályszerűen ejtett meg: ezen tanítóválasztás a benyújtott felebbezés elutasításával

jóváhagyatik és Kovács Géza és Móra István okleveles elemi népiskolai tanítók a pályázati hirdetményben foglalt feltételek és a díjlevélileg biztosított javadalmasítás élvezete mellett állásaikban ezennel meg-erősítetnek.“

Szeretnők hinni, hogy ez zárjelenete volt annak a meddő munkának, melyet az ellenzék minden jogalapot nélkülözve a régi bizottságok megdöntésében kifejtett. Az ellenzéknek pedig azt tanácsoljuk, hogy hagyjon fel zaklató eljárásaival; mert eddigi erőszakoskodó taktikájának más következménye nem lehet, mint az, hogy a megyei fenhatóság és ministerium ellen-szenvét költi fel egy jobb sorsra érdemes város ellen. **K.**

Helyi és vidéki hírek.

— Alapkövetéssel. A felsőhegyi új templomnak alapköve f. hó 10-én, esütörtökön d. u. tétetett le egyházi szertartással, nagy közönség jelenléte mellett. Az egyházi szertartást Ft. Appel Ede esperes ur végezte tisz. Holzinger és Udvary káplán urak segédlete mellett. A tulajdonképeni szertartást Appel urnak sikerült egyházi beszédje előzte meg, mely a jelen lévő nagyszámu hívekre nagy benyomást gyakorolt. Ezután elmondván a szokásos zsoltárokat és litániát, beszentelte a követ, majd az épülendő templom egész fundamentumát. Végül a régi kápolna helyén talált pénzke most forgalomban lévő pénzkekkel, a városi tisztviselők névsorával és a jelen volt intelligens közönség több tagjától aláírt emlékokmánynyal egy plédobozban köles közé tétettek s az alapköbe illesztvén, azonnal befalaztattak. Ezzel véget ért az alapkövetéssel egyházi része. A nem minden nap s épen azért helyi történelmi nevezetességű vallásos esemény megzemlélésére a tisz. papságon kívül a városból kimentek: Boromisza János polg. mester, Kozits István egyház közs. ügyész családostul, Matkovics Lajos és József, a gym. tanári kar és a tanuló ifjuság, Szegfi főjegyző, Bán Lajos és több egyház közs. képviselő. — Az ünnepelyt a felsőhegyi vendéglő előtt készült díszes sátorban rögzített magyaros mulat-ág zárta be, melyen sikerült felköszöntökben sem volt hiány. Felköszöntöket mondtak: Appel ur Boromisza polg. mesterre, Boromisza ur a zentai, főleg a felsőhegyi hívekre, Appel ur Kozics ügyészre; majd ismét a jelenlévő közönségre, főleg Matkovics főszolgabíróra és a gym. tanári karra; Kozits ur a hitközs. egyházi és világi fejére Appel esperes és Boromisza polg. mester urakra; majd a jelenlévő tanári karra, mely a vezetésre bizott s Zenta város büszkeségét képező mintalagymnasium ifjuságának tudományos és vallásos

nevelését szépen össze tudja egyeztetni. A nagy feltűnést keltő s erősen megélt beszédre a jelenlévő Szűcs L. igazgató válaszolt s szólónak köszönetet mondva, öt a tanári kar munkájának támogatására kérte fel s poharat érte ütítette. Volt még pár felköszöntő: az építkezési vállalkozóra sat., közben és utána táncz, majd ismét és ismét jó kívánat, melyeknek mindegyike abban tetőzött, hogy a jámbor felsőhegyi hívek öröme mielőbb teljessé váljék az Uristen állandó lakásának felépítése által!

— Tiszai hidunkat a magas kormány felülvizsgáltatta. Különösen a hid lábait vette tüzetes szemlélet alá a kiküldött szak-közeg. Csak azután ne kapjunk utólagosan egy kis — 60,000 forintos javítási ukázt.

— *) Az izr. nőegylet elnöksége megbízásából annak titkártól a következő sorokat vettük: „Zentai izr. nőegylet“ Zentán, Zenta, 1889. október 7. Tekintetes Szerkesztő Ur! Mint már bizonyára értesült néhány kereskedő segéd feltűnési viselkedés és szereplési vágyból f. hó 19-én a nőegyleti tánczoszoru megrontására szinte tánczvizalmat ohajtanak rendezni. Palástul a jótékonyságot használják s ez hihetőleg igen sok urat, kik nem ismerik teljesen a helyzetet félre fog vezetni. Ezt elkerülendő, kérjük tek. szerk. urat, sziveskedjék f. lapja legközelebbi számában erről megemlékezni s nevezett ifjakat érdemszerint megróni. Tisztelettel Az elnökő megbízásából Frank titkár.

— Zentai kir. járásbíróvá Ringhofer Lajos, eddigi Szabadkai kir. alügyész nevezetett ki. A kinevezést a hiv. lap okt. 8. száma hozta. Zenta és járasa szerencsét kívánhat magának a Ringhofer ur személye felett történ választáshoz. Uj járásbírákat szívünk legtisztább érzelméből üdvözöljük.

— Dr. Hajnald Lajos biboros főpásztorunk e hó 15-én ünnepi áldozárra szenteltetésének 50. évfordulóját. Ez alkalomból az egyházmegye papsága közös felirattal üdvözlö az érdemekben megöszült pásztor, ki egészségére való tekintetből teljes csendben fogja jubileumát megülni.

— Magyar kiállítók Párizsban. Magyarországból a párisi kiállításra a Budapesten alakult magánjellegű bizottságnál annak idején mindössze 65 kiállító jelentkezett. Ezek közül 48 részesült a nemzetközi jury díjazásában és pedig (a párisi ügynökeik czége alatt szerepelt 4 budapesti malom dísz okleveleit nem számítva) hárman nyertek aranyérmét, 16-an ezüst-érmét, 19-en bronz-érmét és 10-en dicsérő oklevelet. Eszerint a nevezett bizottság által képviselt kiállítóknak több mint

*) Sajnáljuk, hogy az izr. nőegylet tekintetes elnöksége egy ilyen minden kritikán alul szövegezett encyelika közzétételére beleegyezését adta még pedig annál is inkább, mivel a nagyon is buzgó titkárja a megróvást oly indoklás mellett kívánja, mely egészen légből kapottnak tűnik fel. — Az igen tisztelt titkárnak pedig a jövőre néve azt tanácsoljuk, hogy sziveskedjék a nyelvtannal megbarátkozni, és ha e mellett még ideje maradna agy-talásokra, úgy szivesen támogatjuk e téren, ha azok tárgyilagossal alappal bírnak, és ha meg nem feledkeznek arról, hogy a kereskedő ifjak oly tényezők, kik iránt bizonyos figyelemmel lenni a társadalom kötelezve van. Szerk.

háromnegyedrészre díjaztatott, a mi nemzetközi kiállításokon még alig elért eredmény.

— **Eljegyzés.** Fischer Zoltán batonyai földbirtokos, es. kir. tart. huszártiszt eljegyezte magának id. Ofner Lipót földbirtokos és Mohol község birójának kedves és szép leányát Laurát. Isten áldása legyen frigyükön.

— **Biboros érsekünk** életrajzát kiadja, Stampfel Károly, pozsonyi könyvtáros, hat fejezetben, jeles tollu szakerők irodalmi magaslaton álló műve gyanánt. A munka néhány nap múlva megjelen, egy nagy nevű tudósunk fölügyelete alatt készült, adatai hiteles forrásból merítvék. Minden fejezete egy jónévű írónak külön műve. Az egész életrajz hat részre oszlik: I. A pálya kezdete. 1816—1852. II. Haynald Lajos az erdélyi széken 1852—1864. III. Haynald Lajos politikai küzdelmei és lemondása a püspökségről 1861—1865. IV. Haynald Lajos a kalocsai érseki széken. 1867—1889. V. Haynald Lajos politikai és egyházipolitikai tevékenysége. 1887—1889. VI. Haynald Lajos mint botanikus és réznyomásu papíron Haynaldnak kitűnően sikerült 2 heliogravüros arczképével és 16 művészi kivitelű képpel van díszítve. A 8-adrétű népies kiadás ára 1 frt 20 kr., a 4-ed réttű díszkiadásé 2 frt 50 kr. Megrendelhető Schvarcz Sándor könyvkereskedése által.

— **Dr. Dudás Gyula**, kedves földünk, kit jeles tolláról messze földön ismernek, a zombori középkereskedelmi iskolához tanárnak választatott meg. Új állásához fogadjon legmelegebb üdvözlőnk!

— **Megyei közgyűlés** tartatott f. hó 8-án melyen városunkat érdeklő ügyek is tárgyalattak u. m. Zenta város képviselő testületének határozata az 1889. évi költségvetés kimerült czimeinek más czimeken megtakarított összegekkel való fedezése tárgyában. — Jóváhagyatik. Zenta város képviselőtestületének „Bátka” területen lévő fűz- és nyárfa-rözsetermésnek eladása tárgyában hozott határozata és Hevér Sándor és társainak ezen határozat elleni fellebezése elutasittatik. Szárits Bertalan Zenta város tiszti főügyész fellebezésének Zenta város képviselete által az ottani kir. járásbírósg helyiségeinek kibővítése tárgyában hely adatik. — Zenta város képviselőtestületének a felső temető kibővítése iránt hozott határozata jóváhagyatik azzal, hogy a bérbe adott rész csak jövő október elsejétől vehető hozzá. — Reitmán Ferencz felebbezése a Zenta város képviselő testülete által a népkerti tekepálya tárgyában hozott határozat ellen elutasittatik. — Utolsó tárgynak maradt Szabó László által az ülés elején meginterpellált felebbezése. Az állandó választmány Zenta város határozatát a fellebezés, eljétsével helybenhagyta. Mérges vita fejlődött ki ebből, Szabó László és Schlagger megyei főügyész között, melybe a főispán is belevagyult. Szabó négyszer szólalt fel. Szavainak meggyőző erejével kimutatja, hogy az alsóbiróság nál Zenta város e pert megnyerte, s hogy Zenta volt ügyésze a ténynyel ellentétben allegált és az által oly konfuziót létesített, hogy a másod- és harmadbiróság téves alapon hozott ítéletet és a város perújítással elhetett volna. Schlagger azzal védi az állandó választmány javaslatát, hogy a tárgyalást jegyzőkönyvből nem kellőleg védte volna a város érdekeit. A bizottság nem volt azért kiküldve, hogy vizsgálja a bíróság ítéletét. Szabó indítványozza, hogy az állandó választmány vizsgálja még egyszer át az iratokat, melyekből világosan kitűnik azon óriási tévedés, melyet Zenta akkori ügyésze elkövetett, s melyből Zentára 5000 frtyi kár hármlik. A bonyolult ügynek akként vetett véget a főispán, hogy szavazásra boesította Szabó indítványát. — Természetesen leszavazták.

Z. V.

— **Meghívó.** A „Zentai Kereskedő Ifjak” 1889. évi október hó 19-én a helybeli gymnasium szegény sorsu tanulói féliruházatának beszerzésére Farkas Orbán vendéglője termeiben jótékonyczélu zártkörű tánczoszort rendeznek. Beléptidj: Személyjegy 50 kr. Családjegy 1 frt 20 kr. Kezdeté

8 órákor. Felülfizetések — tekintve a nemes czélt — köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— **Beküldetett** Reitmán Ferencz a felső hegyi templom alapkövetétele előtt okt. 7-én egész délután künn csavargott, az ottani felsőhegyi lakosok között. Appel Ede esperes-plebánusunk ellen izgatni. Több felsőhegyi lakos házánál megjelent — mint nekünk az illetők maguk elbeszélések — s őket arra akarta bírni, hogy: ha majd a lelképásztör kimegy építendő templomuk alap-követ megszentelni, kiabáljanak reá minden csufaságot és egyáltalában ne hagyják őt, t. i. Appelt, egyházi ténykedést végezni. — A derék becsületes polgárok azonban nemcsak nem hallgattak a Mephistóra, hanem egyik-másika botot ragadott és úgy ugrasztotta ki pórtájáról Reitmánt, hogy a lelketlen ember azt sem tudta ijedtében, miképen mentse meg hamarjában nyomorult irháját. — Reitmán e szereplésére nézve csak annyit jegyzünk meg, hogy a léleknek — ha ugyan nála lélekről lehet szó! — végtelen nagy elvetemültsége kívántatik ahhoz, mikép a jóságos Istennek egy emberi alakra teremtett lénye ily borzasztó aljasságra képes legyen. — A mint mi most Reitmán felsőhegyi vendég szerepléséről eddig elmondottunk, az a dolognak drámai része. Ámde a mi ezután következik az már valóságos — comicum. Ugyanis: Reitmán Ferencznek felsőhegyi jelzett kirándulása nem egyedül a plebánus személye ellen volt irányva. Appelen kívül izgatna a népet még — Kozits István ellen is. Ez kérem nem tréfa, de élő emberek tanu vallomása. Elmondta Reitmán Kozitsot minden féle... embernek, csak becsületesnek nem. Jöttevő kebelbarátját szidta és gyalázta, mint a csalánt. Fűnek-fűnek panasozta, hogy Kozits őt így „megesalta”, amugy „megesalta”, stb. stb. Eme, Reitmán jellemző esetet ajánljuk Kozits ur figyelmébe. Hogy való; azt több felsőhegyi tisztes ember beigazolhatja, ha ugyan ezt Kozits ur — tanukkal beigazolhatni akarja. — Különben ez már nem első eset arra, hogy Reitmán Kozitsot — háta megett — a legmeggyalázóbb kifejezésekkel illette. A dologban az a legkülönösebb, hogy azt — úgy szólván — az egész város tudja, csak épen — Kozits István nem.

— **Himen.** Ma este örvendetes családi ünnepegy fog tartatni özv. Braun Jakabné házában. Dr. Heizler Jakab nagykorúsi orvos eljegyzé ugyanis Braun Regina kisasszonyt, néhai Braun Jakab kedves és művelt lelkületű leányát. Legyenek boldogok.

— **Móra István és Kovács Géza** ujonnan választott tanyai tanítókat a megyei közigazgatási bizottság állomásaikon megerősítette. A választást megfelelő Kozits István, zentai lakos fellebezését pedig elutasította. Csapó Róza, polg. isk. tanítónő megerősítse szintén bevégzett ténynek mondható, — és így a sok port vert nagyképis-ködecsből egyeseknek nem maradt más hátra, mint a — blamage.

— **Az adai-ut menti tanyai iskola** péntek este 6 órákor kigyuladt, és teljesen leégett. Hogy mi okozta a szerencsétlenséget, azt a további eljárás fogja kideríteni.

— **Farkas Orbán** összevessett cigányainkkal, vagy pedig megfordítva: cigányaink összevessetek Farkas Orbánnal. Elég az, hogy a hol más- kor a legjobb zene hallatszott, most ott legfeljebb pohár-csengés üti meg a vendég füleit. Ha az ember az áldozatkész vendéglőssel beszél, úgy a muzsikusk-dádek az okai a perpatvarnak: ha meg a barna-atyafiakat kérdezzük, akkor egyedül a vendéglős az oka mindennek. Akárki a hibás, — egy az óhaj: ki kell békülni egymással.

— **Kigyó utcai fertőnkre** hívjuk fel az illetékes, hatóság szives figyelmét. Van egy hely a nevezett utcában, Szalai József úr háza előtt, hol ha csak valamilyen teher van is a kocsin, nyomban elakad, ha még olyan tüzes sárkányok lennének is a kocsiba befogva. Le kell a gazdának a terhet rakni, az üres kocsit kivontatni, a terhet megint újra felrakni, s csak így folytathatja to-

vább a szerencsétlen utas az útját. Ezt az ázsiai állapotot kérjük sürgősen megorvosoltatni.

— **A negyedmillió lopás.** A szegedi törvényszéknel rövid idő múlva tárgyalásra kerül a Geiger-féle nagy bűnpör. Mintán Rósa Kálmán bíró, aki a monstruózus bűnügyvel előzőleg foglalkozott, annak bonyodalmas szálait összeszedte, a királyi táblához nevezték ki, a negyedmillió bűnpör a szegedi törvényszék egy másik bírójának, Rácz Gyulának a kezébe jutott. A bűnpörnek rengeteg az anyaga, mert mintegy ötven a főcselekményből kifolyó bűnesetet foglal magában. A vizsgálat már be van fejezve és Rácz bíró jelenleg a monstruózus vádhatározat készítésével van elfoglalva. A vádirat 30 ivre fog terjedni. A rendkívül bonyolódott bűnpörnek két főrésze van: maga a Geiger-féle negyedmillió betörés és a Csonka-féle rablás; ez utóbbi azzal foglalkozik, hogy a tolvajok egy része a már ellopott pénzeszekrényt a többiekől viszont ellopta. Töméredek tanu szerepel az ügyben, akik nagyrésze Szabadkáról és Szabadka vidékéről van beidézve, de azonkívül számos környékbeli faluból is, tehát előre látható, hogy a végtárgyalás, melynek elnöke szintén Rácz Gyulabíró lesz, két három hetet fog igényelni.

— **Nincs többé héber**, se mózes, hanem izraelita. Csáky gróf közoktatási miniszter következő rendelete szabályozza, melyet valamennyi magasabb tanügyi hatóság most kapott meg: „Tapasztaltatott, hogy az izraelita vallásu tanuló ifjuság az iskolai értesítőkből mint „héber” vagy „mózes” vallásu van feltüntetve, mely elnevezések valószínűleg iskolai bizonyítványokban is használtak. Nehogy ezen különböz, de mindig ugyanazon hitefelekezetre vonatkozó elnevezések félreértésekre s zavarokra adhasanak alkalmat, tekintettel arra, hogy az 1867. évi XVII. t. cz. az „izraeliták” egyenjogusultságáról intézkedik és azóta az állami költségvetésről szóló törvények minden évben az „izraelita vallásnak” egyháza számára alapítják meg a szokásos javadalmi összeget, minélfogva az „izraelita vallás” elnevezés tekintendő a törvényhozás által elfogadottnak: felhívom czímetet, intézkedjék, hogy a felügyelete alatt álló tanintézetekben az izraelita tanulók vallásának megjelölésnél kizárólag és egyedül az „izraelita” elnevezés használtassék. Gr. Csáky, s. k.”

— **Az egyedüli biztos** gyógymódja a Bright-féle vesebajoknak és minden vesebetegségeknek az alapos kezelés Warner Saf Curájával és az ezzel kapcsolatos diätetikai szabályok. Sok e betegségben szenvedő gyógyult már fel, e szer által, noha sok más szer hatástalan maradt, mit a meggyógyultak számai bizonyíthatják. Kapható minden jelesebb gyógyszerárban. Főraktár „Szalvator” gyógyszerár Pozsonyban.

— **A t. olvasó közönség** figyelmét különösen is felhívjuk lapunk 3. oldalán beiktatott Weiner Testvérek czég hirdetményére.

— **Értékes jutalmat**, nagybecsű új könyveket, diszkötésű műveket és kiváló munkákat nyerhet a „Magyar Szemle”, e kitűnő szpirodalmi heti folyóirat minden előfizetője, a ki a kedvelt s rendkívül érdekes lapnak „Játék” rovatában közölt talányok megfejtését beküldi. Egy-egy ily jutalom néha sokszorosan felülmúlja a lap előfizetési árát. S e gazdag, mulatságos rovaton felül a „Magyar Szemle” mint a legmagasabb irodalmi igényeket is teljesen kielégítő hetilap oly sok, élvezetes családi olvasmányt nyújt, hogy a hosszu téli estekre minden művelt családnak a legkellemebb szórakoztatóul ajánlható. A „Magyar Szemle” kiadó tulajdonosa Kaczvinsky Lajos, a kipróbált újságíró, szerkesztője pedig Rudnyánszky Gyula, kinek neve elég biztosíték arra nézve, hogy a „Magyar Szemle” a legjelesebb írók és költők közleményeivel oly dus tartalmu, hogy az élő irodalmat a legjelesebben s igazán méltóan képviseli. Meg is kedvelte a közönség gyorsan és ma már az egész országban úgy elterjedt, hogy törekvése még az eddiginél is pompásabb tartalmával szemléit állandóakká tenni. Melegen ajánljuk mindenkinek

hogy kérjen a „Magyar Szemlé”-ből mutatványt, mert akkor bizonyosan előfizet rá. A „Magyar Szemlé” előfizetési ára féltre 3 frt, negyedévre 1 frt 50. A kiadóhivatal (Budapest VI. ker., utcza 14.) készséggel küld mutatványszámokat.

Humor.

— Nem lehetet. Férfi: „Hogy-hogy, midőn a lövést hallotta, nem ájtult el, kisasszony? Kisasszony: „Sajnos, de lehetetlen volt, mert egyetlen üres szék sem volt a teremben.”

— Megfoghatatlan. Szeretném tudni, hogy miért folyik a lyukas korsóból a víz ki, míg az én lyukas eszimbába mindig befolyik.

A személyszállító hajók menetrendje.

— 1889-ik évi október hó 10-től további intézkedésig.

Szegedről Zimonyba minden vasárnap és esütörtökön reggel 6 órakor.

Szegedről Tittelbe minden vasárnap, kedd, esütörtök és szombaton reggel 6 órakor.

Zentáról Zimonyba minden vasárnap, és esütörtökön reggel fél 9 órakor.

Zentáról Tittelbe minden vasárnap, kedd, esütörtök és szombaton reggel fél 9 órakor.

Zentáról Szegedre minden hétfő, kedd, esütörtök és szombaton reggel fél 9 órakor.

Zenta, 1889. október 10.

A z ü g y n ö k s é g.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos:
SCHVARCZ SÁNDOR.

Hirdetmények.



Zenta város kapitányi hivatala.

3720. sz.
kap. 1889.

H I R D E T É S.

Zenta város kapitányi hivatala által ezennel közhírré fétetik miszerint a m. kir. honvédség f. é. ellenőrzési szemléje Zentán folyó hó 16 és 17-ére reggeli 8 órakor fog a városháza udvarán megtartatni. Első napon 1878. és 1879. évfolyam beliek fognak felvétetni, második napon pedig a következő korosztálybeliek. Az ellenőrzési szemlén köteles leendő minden Zentán tartozkodó nem tényleges állományu honvéd vagy Landwehr megjelenni, ki f. év folyamán tényleges szolgálatban nem volt. Kivételt képeznek a betegek ha betegségüket orvosi bizonyítvánnyal igazolják.

Zentán, 1889. október hó 7-én.

REZSNYI AURÉL
rendőrkapitány.



Nincs többé fogfájás!! Könnyen vérző beteg és gyulladt foghúst gyógyít és erősít, a fogkövet eltávolítja és képződését meggátolja; a szajbüzt azonnal megszünteti napontai használatnál

cs. és kir. udvari fogorvos és udv. szállító valódi

DR. POPP világhírű **Anatherin** szájvíze

kétszer oly nagy palackokban mint eddig

Ezzel egyidejűleg alkalmazandó

Dr. POPP fogpasztája mely a fogakat folyton egészséges és szép állapotban tartja.

Dr. POPP Anatherin fogpasztája mely a legjobb és legfinomabb szer a fogak tisztántartására és a foghús megerősítésére.

Dr. POPP fogpora ragyogó feheresgü fogakat kölesönöz anélkül, hogy mint más fogporok, a fogak zománczát megsértse.

Dr. POPP növényesszappana a legjobb gyógy-pipere-szappan, mindennemű bőrkütiések ellen és különösen fürdőkhoz.

Dr. POPP NAPRAFORGÓ VÉNUS (szappan) (nem glicerin.) A legujabb és a legfinomabb divat-pipere szappanok. A bőrt bársony-finomná teszik.

ÁRAK: Anatherin szájvíz 50 kr., 1 frt és 1 frt 40 kr., Anatherin fogpaszta tégelyben 1 frt 22 kr., Aromatikus fogpaszta 35 kr., Fogpor dobozban 63 kr., Növényesszappan 30 kr., Napraforgó-szappan 40 kr., Vénus-szappan 50 kr.

E szerek kaphatók Zentán: Ifju Czirfusz Ferencz és Mucsy Menyhért gyógyszerházában.

Orvosok véleménye.

A Popp-féle Anatherin-szajvizet betegeim rendkívül nagy számánál szaj- és fogbetegség ellen fülte jó sikerrel használtam, mert vegyi tisztaságáról megvagyok győződve.

Bécs. Dr. Kainzbauer
cs. kir. tanácsos, emer. tanár.

Alírott örömmel jelenti ki önmek, hogy az ön Anatherin-szajvizet valamint az ön Anatherin-fogpasztáját használtam s ezt legjobb lekiismerettel ajánlhatom.

Bukarest. Dr. Vladesco,
egyet. tanár, körházi főorvos

Dr. POPP J. G. udv. fogorvos „Anatherin-szajvizet” az igazságnak megfelelőleg fülte ajánlatra méltónak találom.

Berlin. Dr. Sonnenschein F. L.
egyetemi tanár, hítes törvényszéki szakértő.

HAMISÍTÁSOKTÓL ÓVANDÓK!!!

Ovjuk meg a lóvakat nedveség és hidegtől!

Az első és legnagyobb

lópokrócz-gyár

főraktára különösen solidan és tartósan készített nehéz és vastag

pokróczait

a következő bámulatos olesó árákon szállítja

Sűrű 190 cm. hosszú és 130 cm. széles szürke alappal, élénk csikokkal

I. rendü lópokróczok

ára darabonként

1 frt 80 kr.

Elegans. kénsárga hintó-pokróczok

4 szerez teketesárga vagy kék-piros csikokkal körülbelöl 2 méter hosszú 1 1/2 méter széles, darabonként csak

2 frt 80 kr.

Pompás sárga dupla uri pokróczok

pompás szönyegül is használható darabonként csak

3 frt 80 kr.

Elismerő levelek százával állanak rendelkezésre

Sziveskedjék szakaszunknak minél előbb további 10 drb kénsárga pokróczot, drbját, 2 frt 80 krjával küldeni.

Cs. kir. 4. Ferencz József Uhlanus-ezred 7. szakasz.

Gyors szétküldés mindenféle postán vasuton, vagy hajón utánvétellel vagy az összeg előleges beküldése mellett. — Czim:

Lópokrócz gyáriraktár

Rauscher Ödön

Bécs, Weissgärber N^o 76.

3-12.

ÜZLETMEGNYITÁS.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni hogy, helyben a főtéren. Braun Ádám-féle házban törvényszékileg bejegyzett cégünk alatt egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő.

az „ARANY GÖLYÖ”-hoz czimzett
RÖVID-, NORINBERGI
és diszmű- áru- üzletet nyitottunk.

Üzletünkben raktáron tartunk minden e szakmába vágó ezikkeket u. m. férfi-, női szabó- és czipész- kellekeket, selymek-, czérnak-, szallagok-, ingek-, uri- és női esernyőket, minden nemü szövött árukat urak, hölgyek és gyermekek számára, női piperék, valódi francia illatszerek és szappanok, valamint dusválasztéku divatczikkeket.

Különösen nagy és választékos raktárt tartunk

„Jaeger”-féle árukból.

Az itteni üzletünk vezetésével cégünk beltagját **Weiner Antal** urat biztuk meg. Midőn a n. é. közönség pártfogását kérjük, biztosítjuk eleve pontos és jó kiszolgálásról.

Zenta, 1889. október hóban.

Teljes tisztelettel

Weiner testvérek.

1888

Pénzt

sorsjegyekre, értékpapírokra,
bank, zálogjegyekre, vidéki ta-
karékpénztári részvényekre, rész-
lelvekre, arany- és ezüst pénz-
művekre bármily összegig ol-
csón ad

LÖRY J.

banküzlete

Budapest, IV., hatvani-utca 17.

5-10.

Biztos fizetést

és jutalékot fizetek törvényesen enge-
délyezett sorsjegyek részletfizetés utáni
eladásáért. Tudakozódások

FUCHS H. váltóházához

(Budapest, Deák Ferencz-utca 12. sz.)
intézendők.

Mintákkal bárkinek bérmentesen szolgálunk.

Posztó és divatárukat

a legolcsóbbtól kezdve a legfinomabb
minőségig őszi vagy téli szükségletre
magán egyéneknek is gyári áron,
olcsóbban mint bárhol kapható, küld

Schwarz Moricz

cs. kir. szab. posztó- és divatáru
gyárak raktára.

Zwittauban (Morvaország).

3-10 mtr. egy teljes öltözetre 5 frt 50 kr.
3-10 mtr. erős gyapjuszövet 6 frt 80 kr.
3-10 mtr. erős finom gyapjuszövet 9 frt — kr.
3-10 mtr. finom gyapjuszövet 13 frt — kr.
3-10 mtr. legfinomabb gyapjusz. 15 frt 50 kr.
2-10 méter téli kabátzövet teljes felika-
bátra való 5 frt.

7 frt, 9 frt, 11 frt és magash. áron.
1-70 méter egy teljes lodenkakáthoz, vízát-
hatlan.

3-50 frt, 4-50 frt, 5-50 és magash. áron.

Fekete posztó szalonöltözetre. Min-
denféle **posztóáru**. Gyapjuszövet bé-
lésre mindenféle áron 80 krtól kezdve.

Hölgyposztó nőruhákra, **hölgy-loden**,
sálkendők himalajagyapjuból ¹/₄ nagy-
ságban 3 krtól kezdve. **Általában**
posztó és divatáru gyártmányok.

Arjegyék ingyen és bérmentve. Szabók ré-
szére mintakönyvek bérmentetlenül.

A londoni, párizsi, bécsi, badeni jog-
kegyvel kitüntetettek, vitzl. országos
kiállítás 1885-1886-iki bécsi osztályon
okmány; a gazdasági-egylet. VI. böl-
nyosztás) kiállománya, hamburgi, elb.



elismerő iratainak. Az 1886-iki ezer
notáson díszokmány; kutyakéltáson
első bécsi es. kir. mezőgazdasági-
nak (a nős elismerése 1879 és 85-ben

KWIZDA CS. KIR. SZAB. ÜDÍTŐ NEDVE

Mosóvíz lovak részére

Erősítésül szolgál nagyobb fitasztatások előtt és után, fizamodások, az inak és izmok feszességénél stb. 1
üveggel 1 frt 40 kr.

Kwizda korneuburgi marhapora

lovak, szarvasmarha és juhok számára; jelesnek bizonyult rendszeres adagolás mellett sok évi tapasztalás sze-
rint, mint állat-táppal-otvágybírány, vertéjeles esetében s a tej javítására stb. Nagy doboz ára 70 kr., kisdoboz 30 kr.

Kwizda szemvize, 1 üveggel 80 kr.

Kwizda Elistere, 1 üveggel 3 frt 0 kr.

Kwizda mirigy- és tögykenőcs, 1 üveggel 1 frt.

Kwizda epe-tincturája lovaknak, 1 üveggel 1 frt 50 kr.

Kwizda gyógypora baromfi számára 1 esomag 50 kr.

Kwizda lópatkó-kenőcs, erdes és töredezett paták ellen,
1 szelence 1 frt 125

Kwizda kutya-labdacsai, 1 dobozzal 1 frt.

Kwizda körömpora, 1 üveggel 70 kr.

Kwizda göres-pilulái lovak és szarvasmarhák számára,
1 pheliszelenze, 15 db. pilulát tartalmazva, 1 frt

60 kr., 1 karton, 5 db. pilulát tartalmazva, 60 kr.

Kwizda erőtápláléka lovak és szarvasmarhák számára, Lá-
dikban 4 6 frt és 3 frt, és esomagokban á. 30 kr.

Kwizda lábok-kenőcs, erdes és szarvasmarhák számára 1
üveggel 1 frt.

Fent említett szerek valódi minőségben a legtöbb gyógyszerárban az összes nagyobb anyagkereskedésekben kaphatók
Tévedések kikerülése végett kériük a közönség, hogy a vásárlásnál kizárólag Kwizda készítményeit kerje és a
főntebbi védjegyre figyeljen.

Kwizda Phisic-ja hashajtószert lovaknak, 1 pheliszelen-
ze 2 frt.

Kwizda vérhas elleni szer juhoknak, 1 esomag 70 kr

Kwizda sertés-pora a hizás elősegítésére és a lefogott
állatok gyors felszólítására. Nagy esomag 1 frt 25
kr., esomag 63 kr.

Kwizda mosószappana a házi állatok bőrbetegsége ellen,
40 kr., 80 kr. és 1 frt 60 kr.

Kwizda sebbalsama lovak és szarvasmarhák számára, 1
üveggel 1 frt 25 kr.

Kwizda gilisza-pilulái lovaknak, 1 pheliszelenze 1 frt
60 kr.

Kwizda patkánymérge, patkány és egérintő szer, 1 szál
50 kr.



KWIZDA köszvényfolyadék

rég kipróbált háziszert.

Ára 1 forint, Csakis az ide mellékelt védjeggyel valódi.

2-13.

Napokint posta útközlés a fölötte: Kwizda Ferencz János, es. k. osztrák- és román-udvari szállító, kerületi gyógy-
szertára által Korneuburgban Bécs mellett. Főraktár Magyarország részére Török József gyógyszerésznél Budapesten.

Legjobb asztali- és üdítő-ital.

Hazánk legkedveltebb

savanyuvize

A MOHAI ÁGNES FORRÁS

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb
körökben is.

Ő felsége József főherg. és ő felsége Milán szerb király
— asztalán rendszeres italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Alexandriában, legkedveltebb Fiumében is ép ugy
mint hazánkban általánosan a kolera megbetegedés ellen **prezervatív** gyógyszer-
nek bizonyult. — Mindazon tisztelt fogyasztóink, kik ezen ásványvizet akár borral, gyógy-
ételekkel, vagy tisztán mint asztalvizet előszeretettel használják, kérjük azt rövidítve

ÁGNES

forrás néven kiszolgáltatni — A nagyvárú mi közönségnek ásványvizünket szives jóindu-
latába ajánlván, maradtunk teljes tiszteléssel
az **ÁGNES**-forrás
kutkezelősége Mohán.

Friss töltésben az ország minden gy. gyszertárában, fűszerkereskedésben és ven-
deglében kapható.

Országos főraktár

ÉDESKUTY L.

m. kir. és sz. b. kir. udvari ásványviz-szállító
BUDAPEST, Cs. Erzsébet-ter 7. sz.

Borral használva kitörjedt kedveltségnek örvend.

ZENTAN KAPHATÓ: Zettin József, Nikolits M. és Singer M. fia
udvaránál.

Kiünő szolgálatteltes az emésztési zavaroknál.

Az évi elszállítás 2.000.000 palack.